

Rovná daň

Finanční hospodaření každého státu je spojeno se získáváním finančních zdrojů a hospodařením s těmito prostředky prostřednictvím subjektů, kterým jsou tyto prostředky svěřeny. Vzhledem k zapojení jednotlivých států do evropských struktur dochází ke společnému řešení otázek, které jsou se získáváním prostředků spojeny, tj. zejména s řešením daňových otázek. Hledají se cesty jak dosáhnout co nejjednodušší cestou maxima možných výsledků - zjednodušit výběr daní. Jednou z koncepcí, která se zavádí v některých státech je tzv. rovná daň. Diplomant si tedy zvolil téma práce aktuální, ale zároveň velmi teoreticky náročné, protože právní literatury, zabývající se touto či související problematikou, je u nás velmi málo.

V úvodních částech práce se zabýval teoreticko-historickými otázkami spojenými s daňovými systémy a jejich vývojem. Nastínil základní daňové prvky a zabýval se zejména sazbou daně, která je nejúžeji spojena s pojmem rovná daň.

Těžištěm práce je část čtvrtá zabývající se teoretickými otázkami podstaty rovné daně. Diplomant tak nerozebírá platnou právní úpravu v ČR, která není, ale řeší teoretický daňový problém. Klady a zápory tohoto typu zdanění dokumentuje na příkladech z Evropské unie. Zkušenosti z dosavadní uplatnění rovné daně v praxi vysvětlil v následující části práce, ve které se zabýval uplatněním rovné daně v právní úpravě platné ve Slovenské republice.

Stručný závěr shrnuje diplomantův postoj k rozebírané problematice rovné daně.

Po obsahové stránce jde, v případě předložené práce, o zpracování zadaného úkolu, které splňuje požadavky kladné na tento druh prací. Diplomant v práci prokazuje znalosti zkoumané problematiky i schopnost získané poznatky samostatně zpracovat do obsahově vyvážené podoby. Vzhledem k tomu, že v České republice není rovná daň dosud zavedena, převažují v práci poznatky z daňové teorie. Jsou zde návrhy, jak by bylo možné (s ohledem např. na slovenské zkušenosti) tuto problematiku do našeho právního systému zpracovat. Práce je zpracována ve slovenštině. Přesto by si poněkud větší péči zasloužilo konečné zpracování textu a jeho redakce (výpadky písmen či psaní velkých a malých písmen apod.).

Předloženou práci doporučuji k ústní obhajobě.

V Praze dne 20.4.2008

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.
vedoucí diplomové práce